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=» Tepkimeye giren maddelere reaktif (giren),

tepkime sonucu olusan maddelere reaktant (urtn) denir.
NH, + HCl = NH CI

=» Isi alarak gercgeklesen tepkimeler endotermik,

IsI vererek gerceklesen tepkimeler ekzotermikfir.
CaCO, +1st = Ca0 + CO,

N2 T 3H2 — 2NI-I3 + ISI

=» Bir tepkime; maddelerin hepsi ayni fiziksel halde ise homojen,
en az biri farkli fiziksel halde ise heterojendir.

Hog t Gl = 2HC,

2Mg(k) -+ OZ(g) — 2MgO(k)




Tepkime denkleminde maddelerin yanlarinda verilen;

> (k) : kati
> (s) : SIVI
= (g) : gaz

=» (suda) : sulu cozelti

anlamindadir.




CaO(k) - H2O(S) — Ca(OH) (

2(suda) T IS|

Yukarida verilen tepkime ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Heterojen bir tepkimedir.
B) Kati kltlesi zamanla artar.
C) Gerceklesirken ortam isinir.
D) CaO ve H,O0 reaktiftir.
E) Ca(OH), Grinddr.




Kimyasal tepkimelerde;

=> Kutle

=» Atom sayisi ve turu

=» Toplam proton, notron ve elektron sayisi
=» Atomlarin ¢ekirdek yapisi korunurken,
=» Taneciklerin toplam mol sayisi

=» Toplam hacim

=> Toplam molekul sayisi Korunmayabilir.




Sabit hacimli kapali bir kapta gerceklesen bir tepkime ile ilgili
su bilgiler veriliyor.
+ Homojendir.

+ Toplam molekul sayisi azalmaktadir.

- Kabin sicaklgl artmaktadir.

Buna gore bu tepkime asagidakilerden hangisi olabilir?

A) N2(g
B) NHS(Q) -+ HCI(g) — NH4CI(k) + ISI

C) CH4(g) - 202(9) — COQ(Q) -+ 2H2O(g) + ISI
D) Na)

) CgHg

) + 202(9) + IS| — 2NO2(Q)

+ 3H2(g) — 2NH3(g) + ISI

E

+ 502(9) — 3002(9) + 4H2O( + IS

e) 9)




Kapall bir kapta Na metali ile su arasinda ekzotermik,
1

2 M2

reaksiyonu gerceklesiyor.

Buna gore artansiz gerceklesen reaksiyon ile ilgili ¢izilen;

| A Kati kiitlesi 1. A Gaz molekiilii sayisi

»/aman

0 »7aman O

111. A Sicaklik (°C)

» /aman

grafiklerinden hangileri hatalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)1 vell E) Il ve lll
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=» Tepkime denklemlerl denkle§hrilirken metaller, ametaller, hidrojen, oksijen sira-
lamasi izlenirse denklegtirme daha kolay yapilir.

C3H8 4 O2 — CO2 + HO

C5H12 1 O2 — CO2 -+ HzO




CZH4(OH)2 + 0O, = CO, + H,0

Mg,N, + H,0 = Mg(OH), + NH,

AlLC. + HO => AlOH), + CH,




=» Tepkime denkleminde bilinmeyen sayi ya da formulu bilinmeyen madde, girenler
ve urunlerdeki atom sayilari esitlenerek bulunabilir.

ot

ornek:

C,HJ(OH) + yO, = 3CO, + 4H,0

5H2504+ 8KI = 4X + 4H20 o+ st T 412

9FeZO3+ ZNH3 — 6X + N2 + 3H20




X + yH,O — 4AI(OH), + 3CH,

Yukarida verilen tepkime denklemine gore X bilesiginin

formulu ve y sayisi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

X bilesiginin formulu y sayisl
A) Al,CO, 12
B) Al,Cq 4
C) Al,Cq 12
D) Al,CO, 3

E) Al,CH,O, 12
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Yanma tepkimeleri -~ -_i# g
=» Bir maddenin oksijenle tepkimesine yanma (oksitlenme) denir. (F2 harig)

C+02=>CO2

=» Azotun yanmasi disindaki tum yanma tepkimeleri ekzotermiktir.
C + O, = CO, + sl

N2 -+ 202 + IsI — 2NO2




=* Yalnizca C, H ya da C, H, O igeren bilegikler yandiklarinda CO, ve H,0 olusur.

CH4 + 202 — CO2 + ZHZO
CZHSOH 4 302 — ZCO2 T 3H20

=» Hizli ve yavas olmak uzere iki tur yanma vardir.
=» Yanma sirasinda alev goruluyorsa hizli, gorulmuyorsa yavas yanmadir.

=» Demirin paslanmasi, gumusun Kararmas! yavas,

kagidin yanmasi hizli yanmadir.

=» Bir maddenin bagka bir maddeye karsl asal olmasi

o maddeyle tepkime vermedigi anlamina gelir.




g) — GOz

2. CO2(g) - 02(9) — Tepkime vermiyor.

Yukarida verilen tepkime denklemlerine gore;

* 1
1. CO + - Oy

CO ve C,H5OH yanicidr.
Il. CO, gazi O, gazina kargl asaldlr.

Ill. 1. tepkime ekzotermik, 3. tepkime endotermiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




=» Bir bilegikte, oksijen digindaki element maksimum yukseltgenme basamagina
ulagmigsa o bilegik yanamaz.

“ornek:

CO,, SO,, N, O bilegiklerindeki C, S ve N elementleri maksimum yukseltgenme
basamaklarina ulagtiklarindan bu bilegikler yanmaz.




1. C(k) + 02(9) —> CO2(g) + 94 kkal
2. S(k) + 02(9) s 802(9) + 142 kkal

Yukarida verilen tepkime denklemlerine gore;

Her ikisi de heterojen yanma tepkimesidir.

Olusan drunlerin her ikisi de yanicidir.

Ill. C ve S katilarindan birer mol yakilirsa 2. tepkime sonu-
cunda daha fazla enerji aciga cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve llI




Bir yanma tepkimesinin gerceklesebilmesi igin;
=» Yanici madde (yakit)
=» Yakici madde (oksijen)

=» Tutugma sicakligl gereklidir.

Bir maddenin yakit olarak kullanilabilmesi igin;
=» Oksijenle tepkimeye girebilmesi

=» Tepkimenin ekzotermik olmasi gerekir.

Bir maddenin yangin sondurucu olarak kullanilabilmesi igin;
=» Maddenin oksijenle tepkimeye girmemesi

=» Havadan yogun olmasi gerekir.




. N2+?02+ISI—>N2O

+ CO, + O, — Tepkime vermiyor.
» 2Fe + O, — 2Fe0

Yukarida verilen tepkime denklemlerine gore asagidakiler-
den hangisi yanhgtir?

A) N, yakit olarak kullanilamaz.

vy

) CO,, O, gazina kargi asaldir.

O

) Fe’nin O, ile tepkimesi, yavag yanmaya Grnektir.

O

) N, yanarken ortam isinir.

E) CO2 gazinin yogunlugu havadan fazlaysa yangin sonduru-
cu olarak kullanilabilir.




